



Kopidlo

Kraj: Plzeňský

Správní obvod: Kralovice

Nadmořská výška: 442 m n. m.

Počet obyvatel: 141

Adresa URL: www.obec-kopidlo.cz

Okres: Plzeň-sever

GPS souřadnice: 49.943196N, 13.464384E

První pís. zmínka: 1181 (843 let)

PSČ: 331 41

Okolí a příroda Kopidlo

Kopidlo sousedí s Výrovem na severu, Lednicí na východě, Kočínem na jihovýchodě a Babinou na západě. Kopidlo tvoří severozápadní roh území přírodního parku Rohatiny.

Přírodní park Rohatiny Za PP byl vyhlášen roku 1978 jako oblast klidu a patří mezi menší parky Plzeňského kraje (1139,4 ha). Zaujímá hluboké zalesněné údolí Kralovického a Lednického potoka západně od Kozojed a je ohraničen Dolním Hradištěm, Kočínem, Kopidlem, Lednicí, Kozojedy a Borkem.

Jižní část ohraničuje řeka Střela. Okrajové části parku nad údolími tvoří plošiny s ornou půdou. Při soutoku Kralovického a Lednického potoka, 3 km od Kozojed, se nachází přírodní památka Čertova hráz (1976), tento typický okrouhlík budovaný fylitovými horninami má rozlohu 1,58 ha. Nedaleko se nacházejí štoly a haldy po těžbě vitriolové břidlice. Štola Rohatiny I má dva vchody a je tvořena několika propojenými chodbami. Část štoly je zatopena vodou. Zimuje zde několik druhů netopýrů - netopýr velký (*Myotis myotis*), netopýr černý (*Barbastella barbastellus*), netopýr vodní, netopýr severní a netopýr ušatý. Mezi společenstva, která se zde nacházejí, patří s. slunných skal (na jižních svazích řeky Střely).

Zde se vyskytuje především tařice skalní (*Aurinia saxatilis*), roste na vápenatých a silikátových stanovištích, dále rozchodníky (*Sedum* sp. - rozchodník ostrý (*S. acre*), rozchodník velký (*Hylotelephium maximum*), r. skalní, r. bílý), dále kapradorosty - osladič, sleziník severní, sleziník červený apod. Na výslunných stanovištích se vytvářejí jednoduchá společenstva složená zejména ze sukulentů a terofytů, které v letním období často odumírají. Jsou zde zastoupeny i pohyblivé (sušší a acidofilní) sutě vznikající maloplošně pod skalními rozpady. Roste tu tolita lékařská (*Vincetoxicum hirundinaria*), roztroušeně dobromysl obecná (*Origanum vulgare*), světlík tuhý (*Euphrasia stricta*), pupava bezlodyžná (*Carlina acaulis*), hadinec (*Echium vulgare*) nebo pelyněk (*Artemisia absinthium*). Ojediněle je zastoupena i skalní vegetace s kostřavou sivou (*Festuca*), tomkou (*Anthoxanthum*) nebo smělkem (*Koeleria*). V údolí Střely se vyskytují olše lepkavá, jilm, hluchavka skvrnitá, pitulník žlutý, devěsíl lékařský, přeslička, violka nebo sasanka hajní. Z živočichů jmenujme užovku hladkou (*Coronella austriaca*), muflony.

